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a ké pen lát ha tó név jegy Lipták gá bor (1912-1985)
író ha gya téká ból ke rült a Vá ro si hely tör té ne ti gyűj -
te mény tu laj do ná ba. Jó kai ne vén kí vül sze re pel raj -
ta dok to ri cí me, fog lal ko zá sa és utol só bu da pes ti la -
ká sa. a név jegy két he lyen ki van lyu kaszt va,
vélhetően lefűzhetőség cél já ból.  

a névjegy hátlapján Jókai kézzel írt sorai
olvashatók: 

Nagyságos doctor úr
Most ugyan kissé kedvezőtlen az időpont rám
nézve, mert egy kis catarrhusom* van, de azért alá
merem magam vetni az orvosi vizsgának** s
rendelkezésére állok délelőtt 11 óráig, s délután 3
tol 5 ig. Igen szívesen fogom látni.

Kiváló tisztelettel
igaz híve

Dr. Jókai Móricz 
Bp 1900 oct 10

*   gyulladásos folyamat, „nátha"
** a vizsgálat korabeli elnevezése

a cím zett sze mé lye is me ret len. az ud va ri as fo -
gal ma zás, a hi va ta los név alá írás ar ra en ged kö vet -
kez tet ni, hogy ta lán Jó ka it első íz ben vizs gá ló or -
vos ról van szó. há zi or vo sa egyéb ként is tu dott
vol na jel zett betegségéről. fel me rül het, hogy az
alig egy éve kö tött má so dik há zas sá ga mi att (fe le -
sé ge zsi dó szár ma zá sa és a nagy kor kü lönb ség) in -
dí tott tá ma dá sok ki vé dé se és a jövőbeni nyu ga lom
ér de ké ben ve tet te alá ma gát egy vizs gá lat nak. (ez -
úton kö szö nöm meg dr.Vértes Lász ló szí ves se gít -
sé gét.)

jövő nem ze dé ket is fe nye ge ti to vább ter je dé sé vel.
(…) Is ten nek tetsző lesz e had já ra tunk, hol an gya -
lok küz de nek dé mo nok el len. Az em ber, ki a ha lál
el len küzd, is te ni mun kát vé gez. A ha za sze re tet és a
nép sze re tet iker test vé rek: aki a né pet meg tart ja, a
ha zát tart ja meg. Min den ál do zat az ég be száll föl.
Ne kés sünk ve le!"

az egye te mes ma gyar iro da lom je len ko ri óri á sa,
sütő and rás5 ír ja: „…Őt mind ad dig ol vas ni fog ják,
míg ma gyar ol va só akad a vi lá gon. Nyel vi ere je, bű -
bá ja, gaz dag sá ga: fe lül múl ha tat lan. Ezt sen ki más
nem tud ja ben ne be csül ni, csak mi, ma gya rok. Nyel -
vünk cso dá ja köt hoz zá. Ez hal ha tat lan sá gá nak tit ka.
Ahogy ki mos dat ben nün ket a nyel vi el ha nya golt ság -
ból! Ami ként a nyel vi ru ház ko dás dol gá ban - mint
me se be li csodatevő - új já va rá zsol ben nün ket. Ősi
sza va ink, köz mon dá sa ink, jelzőink, igé ink, nyel vi for -
du la ta ink, me ta fo rá ink, ár nya la ta ink Krőzusa: Jó kai.
Ami örök és színehagyatlan Jó kai örök sé gé ben:
Anya nyel vünk Csodaországa." 

szí vem ben a ma gyar írók kö ré ben Jó kai mór mel -
lett mik száth Kál mán áll. ő ír ta Jó kai mór éle te és
ko ra cí mű mű vé ben, hogy: a te me té sen a sír mel lett
az utol só szó nok a szülővárosból, Ko má rom ból ér ke -
zett, „egy lá da ko má ro mi föl det is ho zott ma gá val,
amit a sír ba le bo csá tott. Az tán rá hány ták a föl det és
egy kis púp ke let ke zett azon a he lyen. Egy hegy csúcs
el len ben el tűnt egy má sik he lyen."
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eLeK miKLós

JóKAi Mór néVJEGyE

FEL hí VáS
2004 jú li u sá ban em lék ki ál lí tás nyí lik
Protiwin s ky Fe renc (1884-1947) fü re di festő -
művész szü le té sé nek 120. év for du ló ján.
Tisz te let tel ké rünk min den kit, aki nek tu do má sa
van Protiwinsky festményről, vagy bár mi lyen
egyéb re lik vi á ról (le vél, fény kép, új ság, sze mé -
lyes tárgy stb.) azt je lez ze szerkesz tősé günkben.
Fá ra do zá su kat előre is kö szön jük!


